♥ 大红门街道

"街道 + 伙伴单位 + 行业专家 + 社区 + 热心居民"共商解题

"社区合伙人"合力治理老旧小区

本报讯(特约记者 孙颖)"没有社区帮我们 '驳回'设计方案,我都不能这么舒心地坐这儿和 你聊天!"大红门街道东罗园小区,87岁的熊长贵 坐在敬师廊下的长椅上,背后是陪伴了他们几十年 的藤萝,惬意非常。

在老旧小区改造过程中,"社区合伙人"们一起 发力,让改造方案更符合居民的需求。在大红门街 道,"社区合伙人"模式在答好老旧小区治理问卷的 过程中,发挥着越来越大的作用。

东罗园1号、2号楼楼龄超过了30年,居民们大 部分是退休教师。老旧小区改造,居民们都拍手称 快,纷纷建言献策。可看到小区公共区域的改造方 案,居民不干了。

- "这藤萝陪了我们几十年,怎么能挖了呢?"
- "停车场的地砖还很好,不用重新铺装吧?"
- "健身器材能不能去掉?这早早晚晚的窗根 儿底下都是人。'
- "两个车棚能不能都保留下来?就剩一个也 不够用啊!"

目,是否符合老旧小区改造政策?一系列问题摆在 了面前。"东罗园社区党委书记刘建军告诉记者,党 建引领下的"社区合伙人"发力了。

社区"治理书记"、区房管局住房保障科科长 杜玲红协调来了丰台区老旧小区办,大红门街道城 乡办带着责任规划师、设计单位、预算单位、施工 单位、产权方一起齐聚东罗园小区,现场"破题", 在政策范围内调整设计方案、核算平衡资金、增加 适老化内容。

为4棵藤萝专门设计了"靠背椅树池",既留下 大家的"老朋友",也充分利用了空间;小停车场改 造资金平衡到入口处的消防通道拓宽, 既解决了停 车问题,也消除了安全隐患;廊亭有了顶,还为藤萝 留出了攀爬架,挂上了"敬师廊"的牌匾;塑胶地面 改成了方砖地面,车棚都保留了下来,树池也变成 了休憩的长椅……

"这次改造,里子面子都很到位,环境变好了, 我们也得跟着变!"熊长贵不仅给居委会送来手写 的感谢信,还"放弃"了自己多年来堆积在窗根底下 的杂物,带动大家美化家园。

"社区合伙人"是大红门街道今年探索的老旧 小区治理模式,整合辖区治理资源,"街道+伙伴单 位+行业专家+社区+热心居民"共商解题,通过跨行 业、跨领域、跨社会主体的多元叠加,凝聚多方力 量,打造共建共治共享的老旧小区治理共同体。

西罗园南里社区,市排水集团、首开集团世纪 美佳物业、区水务局、居民专家等"合伙",共同诊 断会商,在汛期前改好了塌陷的主路污水管线, 解决了困扰居民多年的污水满溢、蹚水下楼的揪 心事。

西罗园南里25号、26号楼,多产权物业共管, 情况特别复杂,街道社区牵头,首开集团首华物业、 一建物业、北安公司、西罗园南里十号院五家联建 办公室等各方"合伙",为居民更换了4部电梯,解决 了困扰居民3年的"老大难"问题。

如今,"社区合伙人"已经在大红门街道各社区 "落地生根",形成老旧小区治理的强大合力。

五里店街道

本报讯(通讯员 许优优)"这里 路面坑洼不平,车辆颠簸明显,甚至 车辆通过时会造成损伤,影响过往 车辆通行和群众安全出行。"近日, 居民雷先生通过12345热线反映丰 台西路77号304颐园道路破损问题,

作人员立即到现场查看,发现304颐 园向西方向存在大小不一的破损路 面四五处,特别是路中央的破损尤为 显眼。来往的机动车、电动车络绎不 绝,车辆行至此处上下颠簸,不时传 出阵阵"哐哐"声,即使缓慢行驶在 路面,车轮也会陷进坑里。个别电动 车主为了避开坑洼处,不得不左闪右 避,不仅存在安全隐患,而且影响市

别看路不长,据城管办工作人员 付玮介绍,该段路况涉及三家产权 单位,协调起来并不容易。为切实解 决居民出行难题,街道通过"吹哨报 到、多方联动、共商同管、多方共治"

会后,其中一家产权单位迅速 行动,对铁道两侧破损路面展开维 修,修复面积为100平方米。由于两条 铁轨中间部分产权单位属于国企,批 复资金程序复杂,而且要耗费较长 的时间,远水解不了近渴,居民平安 出行刻不容缓。"这段路是周边居民 交通出行的必经之路""修路一直是 居民们关注的大事,不能再等了",经 过城管办工作人员多次与其沟通,最 终产权单位本着特事特办的原则, 解决了资金问题,于8月底对该路段 进行了修复,维修面积共计130平方

米,彻底解决了居民的烦心事。看着坑洼的道路变 得平整了,周边的居民都竖起了大拇指。

铺平的是道路,温暖的是民心。昔日的"烦心 路"也变成凝聚民心的"连心路"。下一步, 五里店 街道将继续围绕"七有""五性"民生指标,把"送 上门"的群众工作做实做细做好,不断提升辖区居

希望尽快协调修复。 接诉后,五里店街道城管办工

工作机制,积极协调相关产权单位 和部门召开协调会,明确范围责任主 体,协调各单位对破损路面进行回填 及重新铺设,确保点位得到全面整 治,不留死角。

民的幸福指数。

☑ 区市场监管局

我区完成本年度100批次保健食品抽检



本报讯(通讯员 潘晓红 刘羽燕)近日,区 市场监管局开展保健食品专项检查,与第三方 食品检测机构一同推进保健食品抽检工作

在天保堂大药房等5家药店, 执法人员根 据自身工作职责察看保健食品销售专区,对店 内是否按要求设置保健食品销售、店堂宣传是 否存在夸大宣传、保健食品产品标签说明书是 否与批准文件相一致等内容进行了检查,了解 企业汛期产品存储、短保食品处理及食品安全 "两个责任"的落实情况。食品检测机构按抽 检程序进行了抽样、产品资质查验、数据录入、

封样等工作。本次抽检将检测重金属污染、微 生物限量等8个项目,34个批次产品共涉及10余 项保健功能,既有老年人关注的辅助降血脂、 增加骨密度产品,也有开学季热销的改善记 忆、缓解视疲劳、补充维生素等功能的产品。

今年以来,区市场监管局本着"结合监管 实际、关注民生焦点"的原则开展保健食品抽 检工作。结合辖区保健食品销售市场品种多、 功能多、规模小的实际情况,对照近两年监 管发现的问题和区抽情况,坚持"一少一多" ("一少"即降低抽检品牌或品种的重复率、减 少大品牌的抽检;"一多"即增加抽检所涉及 的保健功能种类和产品中小品牌种类),扩大 抽检产品品类和区域覆盖面。关注民生焦点, 针对疫情后强身健体、学生家长呵护青少年健 康、老年消费者群体日常身体保健等不同消费 需求,在抽检中对相关功能的保健食品予以侧 重,积极回应民生关切,让消费者买得放心。

截至检查当日,本年度食品安全监测计划 中的100批次保健食品已全部抽检完成。丰台 区市场监管局将根据抽检结果依法开展相应 处置,持续做好特殊食品各项安全监管工作。

9月安全风险提示

9月,学校集中开学,校园经过暑期 的施工、空置,宿舍、实验室等区域事故 诱发因素增多,事故风险增大。建议学 校、学生家长加强对孩子的校园安全教 育,及时制止不安全行为。学校应强化校 园道路、实验室、宿舍等重点区域以及校 园车辆、锅炉、电梯等重要设备设施的安 全管理,积极开展危险化学品、大功率电 器、消防安全检查,做好隐患排查治理、 风险告知提示等重点工作,防范校园安 全事故发生。

另外,本市天气逐渐干燥,火灾、燃 气爆燃事故风险增大。请您注意家中用 火、用电、用气安全,不卧床吸烟,不私搭 乱接电线,不长时间远离在用燃具,及时 清理室内、楼道可燃堆物,消除火灾隐患。 请您增强消防安全意识,不在安全出口、 楼梯间、疏散通道等区域停放电动自行车 或充电。请您使用符合国家标准的燃气 设备,不要擅自拆、装或用外力破坏燃气 设施,注意及时更换老旧燃气器具、检查 软管连接,防止燃气泄漏事故发生。

(丰台区应急管理局)

